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7 Креслення технічних схем 12 3 9 

8 Комплексна контрольна робота 4  4 

Всього 144 33 111 

Основний рівень, другий рік навчання 

Тематичний план 

№ 

з/п 
Тема програми 

Годин 

Всього Теоретичних Практичних 

1 Вступ  2 2  

2 

Способи побудови зображень в т.ч.: (24) (8) (16) 

➢ Лекальні і коробові криві 12 4 8 

➢ Аксонометричні проекції 12 4 8 

3 

Читання і виконання креслень в т.ч.: (24) (7) (17) 

➢ Технічний рисунок (побудова тіні поверхонь предметів) 8 3 5 

➢ Побудова перспективи 16 4 12 

4 

Проекційне креслення в т.ч.: (20) (6) (14) 

➢ Перетин тіла площиною 8 3 5 

➢ Взаємний перетин тіл 12 3 9 

5 

Машинобудівне креслення в т.ч.: (32) (9) (23) 

➢ Розрізи та перерізи, виносні елементи, умовності та 

спрощення при виконанні креслень 
10 3 7 

➢ Допуски і посадки, шорсткість поверхонь 14 4 10 

➢ Зображення кріпильних деталей 8 2 6 

6 

Креслення механічних передач в т.ч. (36) (14) (22) 

➢ Зубчасті передачі 16 6 10 

➢ Черв’ячні передачі 10 4 6 

➢ Ланцюгові та ремінні передачі 10 4 6 

7 Архітектурно-будівельне креслення 20 5 15 

8 

Креслення в системах автоматизованого проектування в т.ч.: (58) (17) (41) 

➢ Створення та редагування 3D моделей; 20 5 15 

➢ Створення складальних моделей 10 3 7 

➢ Складання специфікації  6 3 3 

➢ Створення робочого креслення по 3D моделі 22 6 16 

Всього 216 68 148 

Висновки. Вивчення курсу креслення в позашкільному навчальному закладі постає важливою передумовою 

покращення графічної підготовки учнів, а саме: розвитку в учнів статичного, динамічного і просторового уявлення, 

образного мислення на основі аналізу форми предметів і його конструктивних особливостей, уявного відтворення 

просторових образів предметів за проекційними зображеннями; допомагає освоїти правила читання і виконання за 

алгоритмом різних креслень, ескізів, аксонометричних проекцій, технічних рисунків, тощо. 
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ПРОГРАМНІ ВИМОГИ ДО ХУДОЖНЬОГО ТВОРУ НА УРОКАХ ЧИТАННЯ В 3-4 КЛАСАХ 

Возняк Н. В., магістрант 

Суржук Т.Б., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Читання – одна з найважливіших форм опанування знань, виховання й розвитку учнів. Досягти об’єктивних успіхів з 

читання необхідно кожному школяреві. Адже сформовані читацькі вміння сприяють задоволенню значної частини запитів 

особистості на будь-якому етапі її розвитку. 

Основною метою при читанні є прагнення людини збагнути текст. Нерозуміння того, про що йдеться у ньому, знижує 

інтерес до змісту, викликає негативні емоції і врешті зводить нанівець зусилля автора твору [3,c.55]. 

За вимогами програми з читання для 3-4 класів під час роботи з художніми творами в учнів формуємо вміння розуміти 

тему і зміст прочитаного, визначати послідовність, причинність подій, явищ; авторське і власне ставлення до героїв та їхніх 

вчинків; емоційно відгукуватись на «добро» і «зло», вміти співставляти, порівнювати; переказувати прочитане [1,с.85]. 

Навчальними програмами у 3-4 класах передбачено цілеспрямоване формування творчої діяльності молодших 

школярів. Зміст цієї роботи має переважно навчальний характер і не передбачає оцінювання творчих умінь як обов’язкового 

результату навчання [2,с.81]. 

Зокрема в 3 класі змістом навчальної діяльності передбачається формування в учнів умінь самостійно визначати тему 

твору, основну думку з допомогою вчителя. Формулюються найпростіші уявлення про сюжет і композицію твору. Діти 
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знаходять у структурі тексту художні описи природи, зовнішності людини, інших живих істот, пояснюють їх роль у творі. 

Розвиваються навички діалогічного мовлення , учень має називати учасників діалогу і розуміти його зміст. Учні вчаться 

визначати структуру твору: початок, основну частину, кінцівку; пояснюють їх взаємозв’язок2, с. 85. 

Передбачаємо ознайомлення школярів (на початковому рівні, практично) з окремими літературознавчими поняттями, 

необхідними їм під час аналізу та інтерпретації твору. В учнів формуються найпростіші уявлення про сюжет і композицію 

твору (без уживання термінів), про художній образ-персонаж в епічному творі та художній образ – у ліричному, про деякі 

особливості жанрів художніх творів, засоби художньої виразності, авторську позицію (ставлення автора до зображуваних 

подій, до персонажів), тему та основну думку твору. 

Покажемо як поглиблюються вивчення матеріалу з читання у формуванні літературної пропедевтики. 

Хоча у програмі літературознавчу пропедевтику виділено в окрему змістову лінію, відпрацювання зазначених понять 

здійснюється у процесі всіх видів читацької діяльності.[2, с.98] 

Таблиця 1.1. 

Порівняльна характеристика змісту навчальної діяльності (літературознавча пропедевтика) з читання в 3-4 

класах 

3 клас 4 клас 

Зміст навчальної діяльності Зміст навчальної діяльності 

Тема та основна думка твору 

Формування умінь самостійно усвідомлювати, 

визначати тему твору та основну думку (з допомогою 

вчителя) 

Сюжет і композиція (без уживання термінів). 

Пейзаж, портрет, діалоги як найпростіші елементи 

композиції твору. Початок, основна частина, кінцівка 

твору як основні елементи сюжету, їх взаємозв’язки 

Герой (персонаж) твору. Визначення головного й 

другорядних персонажів твору; позитивного та 

негативного героїв твору (з допомогою вчителя) 

 

Автор твору. Усвідомлення взаємозв’язків: автор — 

твори — книжки; автор – теми. 

Ставлення письменника до зображуваних подій і 

персонажів. Епізоди з життя і діяльності письменника 

Мова твору. Яскраві, точні, образні вислови для 

характеристики персонажів, опису природи. 

Розвиток умінь виділяти в тексті епітети, 

порівняння, метафори (без уживання термінів, практично), 

з’ясовувати їх роль у творі 

Жанр. Розвиток умінь самостійно визначати, 

усвідомлювати жанрові особливості творів, що 

вивчалися. 

Тема та основна думка твору.  

Розвиток умінь самостійно усвідомлювати та 

визначати тему і основну думку твору; розуміти основний 

смисл описаних фактів, подій, вчинків персонажів 

Сюжет і композиція (без уживання термінів). 

Факти, події, випадки, пригоди, характери 

персонажів у художньому творі, їх взаємозв’язки 

Герой (персонаж) твору. Головний і другорядний 

персонажі у творі, стосунки між ними. Мотиви вчинків 

персонажів. Самостійне визначення типу персонажа 

(позитивний, негативний), власне ставлення до героїв 

твору, обґрунтування своїх думок. 

Автор твору.  Усвідомлення взаємозв’язків: 

письменники — теми; письменник - жанр; письменник — 

талановита людина; біографії, автобіографії письменників 

для молодших школярів. 

Мова художнього твору. Усвідомлене сприймання 

засобів художньої виразності відповідно до їх функцій у 

творі. Спостереження за авторським вибором слова у 

творах різних жанрів під час діалогів, описів природи, 

зовнішності персонажів, характеристики героїв. 

Жанр. Удосконалення умінь самостійно визначати 

жанрові ознаки творів, що вивчалися в 2 - 4 класах, 

обґрунтовувати свою думку. 

Аналіз таблиці змісту навчальної діяльності дозволяє зробити висновки про особливості опрацювання літературних 

творів у 3-4 класах. 

У 3 класі учнів навчають визначати жанр твору, формувати уміння аналізувати твори, характеризувати персонажів 

твору, самостійно усвідомлювати жанрові особливості твору. Вже в учнів 4 класу удосконалюємо вміння самостійно 

усвідомлювати та визначати тему, розуміти основний смисл описаних фактів, подій, вчинків персонажів, тип персонажа. 

Учень 4 класу за вимогами програми має самостійно визначати тип персонажа, власне ставлення до героїв твору. 

Отже, можна назвати два напрями в процесі навчання читанню:  

⎯ навчання читанню й сприйняттю художнього тексту; 

⎯ забезпечення літературознавчої освіти й розвитку дітей молодшого шкільного віку. 

Дослідження проведені у 3 і 4 класах Шубківської ЗОШ школи у 2011-2012 навчальному році, дають можливість 

орієнтуватись у навчальних досягненнях учнів з літературного читання. 

Нами досліджувалися вміння учнів: 

3 клас: 

⎯ самостійно визначати тему і основну думку твору; 

⎯ визначати головних і другорядних персонажів твору; 

⎯ розвиток уміння виділяти в тексті епітети, порівняння. 

4 клас: 

⎯ розуміння основного смислу описаних фактів, подій; 

⎯ мотиви вчинків персонажів; 

⎯ спостерігати за   вибором учнів авторського слова у творах різних жанрів під час діалогів. 

Результати вміщено в таблиці 1.2.  

Результати дослідження доводять, що учні 3 класу в основному справляються з поданими завданнями. Найкраще їм 

вдається справитись із завданням яке пов’язане із визначенням теми твору, помилки зустрічалися в більшості учнів, тому 

що їм не вдавалося самостійно визначити основну думку твору, труднощі виникли при сприйманні засобів художньої 

виразності і найвище їм було визначити зв’язки автор - тема.  

У порівнянні з 3 класом учні 4 класу виконують завдання на більш свідомому рівні. Визначають основну думку твору 

вони набагато краще ніж учні 3 класу, але мають певні труднощі по визначенню теми твору. Із характеристикою мови твору 

учням було найважче впоратись. 
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Таблиця 1.2. 

Клас Читацькі вміння учнів 3-4 класів 

 Визначення теми твору Визначення основної 

думки твору 

Усвідомлене 

сприймання засобів 

художньої виразності 

Усвідомлення зв’язків 

автор - теми 

Розуміють 

 

Частково 

розуміють 

Розуміють 

 

Частково 

розуміють 

Розуміють 

 

Частково 

розуміють 

Розуміють 

 

Частково 

розуміють 

3 клас 

  20 учнів 

18 2 17 3 19 1 16 4 

4 клас  

  20 учнів 

18 2 19 1 16 4 17 3 

 

Нами було проведено дане дослідження, у якому ми поставили за мету з’ясувати читацькі вміння учнів 3-4 класів, їх 

відповідність програмним вимогам. Під час обробки результатів було виявлено що майже всі учні класу справляються з 

виконанням поставлених завдань. 

Отже, учні виконують програмні вимоги, але потрібно  працювати над розвитком мови, свідомим оволодінням 

виробленням інтересу до твору. 
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КАНАДЫ 

Высоцкая Е.В., преподаватель английского языка 

Зеленов Е. А., доктор педагогических наук, профессор 

Восточноукраинский национальный университет имени Владимира Даля 

На современном этапе развития человеческого общества большинство стран мира являются полиэтничными. В 

условиях глобализации, в результате миграционных процессов усложняется демография отдельных государств, население 

которых становится еще более поликультурным и этнически неоднородным. Это обусловливает возникновение ряда 

проблем: культурная идентификация, ксенофобия, социальная отчужденность, межнациональные и межконфессиональные 

конфликты, которые невозможно решить без таких сложившихся качеств личности как терпимость, взаимоуважение, 

человечность. Проблема подготовки молодежи к жизни в многонациональном обществе в условиях усиления 

многонациональности и поликультурности мира находится в центре внимания педагогических исследований. 

Опыт педагогического образования многонациональной Канады в этом направлении уникален. По мнению многих 

исследователей, для канадцев характерны гораздо более теплые и терпимые отношения между людьми. Вообще 

существенной чертой своеобразия Канады является гораздо бóльшая – по сравнению с другими культурами, в том числе и 

США – терпимость в отношении людей с иными взглядами, с иной этнической, расовой, религиозной принадлежностью [1, 

с. 56].  

Украинские исследователи все чаще обращаются к педагогическому опыту этой многонациональной страны с 

целью его критического переосмысления и творческого использования. Отдельные аспекты педагогического опыта Канады 

затронуты в работах украинских и российских исследователей Джуринского А., Лещенко М., Руснак М., Балицкой ,И., 

Волосович Л., Василенко И., Корзинского Е., Немовой Л., Никандрова Д., Карпинской Л., Мукан Н. и других, также интерес 

представляют работы канадских и американских ученых Осборна К. (Osborne K.), Сирса А. (Sears A.), Бэнкса Дж.( Banks J.), 

Чишолма Б. (Chisholm B.), Вуда Дж. (Wood G.), Старрса Дж. (Starrs J.) Нието С. ( Nieto S.) и других. 

Однако эти исследования не затрагивают такой важный аспект как воспитание толерантности в мультикультурном 

образовательном пространстве Канаде. 

Канада – страна иммигрантов. В настоящее время в населении Канады можно выделить более ста этнических 

групп. Национально-этнические отношения между представителями различных культурных групп исторически связаны с 

решением проблем, касающихся условий выживания и развития, вопросов территорий, языка, духовной жизни, сохранения 

культуры и т. д. Необходимость толерантного сосуществования больших и малых этнических и национальных общин 

порождает потребность новой системы воспитания, которая позволит учитывать национальные (этнические) различия, 

будет включать множество типов, моделей и ценностных педагогических ориентации, адекватных мировоззрению и 

запросам разных этнокультурных групп населения. Необходимость отражения этих идей в образовании — объективная 

потребность многонациональных государств, где постоянно увеличивается поток иммиграции. "Задача бесконфликтного 

сосуществования национальных общин порождает потребность организации в многонациональной общеобразовательной 

школе соответствующего воспитания и образования в качестве важного социального и педагогического принципа" [2, с. 5]. 

Ряд важных государственных законов и программ обеспечил реализацию идей мультикультурализма во всех 

сферах общественной жизни Канады, в том числе и образовании где уже накоплен богатый опыт практики 

мультикультурного обучения и воспитания. Речь идет о воспитании и обучении в процессе культурно взаимодействия, 

направленного на установление благоприятных отношений взаимообмена и взаимопонимания между представителями 

различных культур. При организации процесса обучения основной акцент должен ставиться на воспитание у школьников 

умения жить в обществе. "Учащиеся должны стать думающими, заботливыми людьми, хорошими соседями. Можно быть 

очень умным человеком, но не уметь жить в общем социальном окружении" [3, с. 93]. Эта мысль во многом определяет 

подходы к обучению и воспитанию в современной школе. 
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